

ЗА РОДИНУ

О чём нельзя забывать

Н. Смирнов

Теперь, когда судьбы народа — освободиться от гибельной диктатуры Сталина или навсегда лишиться своего национального существования — решаются не только на полях сражений, но и, главным образом, на идеологическом фронте, ясность и четкость мысли, понимание поставленных перед собой задач и сугубая непоколебимость в принятых решениях обеспечивают успех так же, как снаряды выпущенные по врагу.

Там, где столкнулись две идеологии — интернационализм и национализм, борьба не знает ни компромиссов, ни примирения, ни мягкотелости. Эта особенность борьбы накладывает определенные требования на ее участников.

Пока живы тлетворные идеи Маркса и Ленина, пока существует клика политических авантюристов во главе со Сталиным, пока бесчинствует озверелое НКВД — большевизму внутренне будет тем же, чем был десятилет тому назад, и никакая пропаганда, никакие выкрутасы изолировавшихся врагов народа не должны дезориентировать здравомыслящих, национально настроенных людей.

Если Ленин в свое время ввел НЭП, чтобы спасти от голодной смерти «завоевания» Октября, то в наши дни, под влиянием не менее катастрофических причин, влияющих на плачевный исход «второй отечественной войны», Сталин позабылся о введении второго НЭПа, на этот раз религиозного.

Чем кончился первый НЭП — напоминать не стоит. Уместно лишь заметить, что недобитые в революцию «остатки буржуазии», под фанфары начинающихся сталинских пятилеток, были задушены самым жестоким образом. Об этом нельзя забывать.

Что же тогда ждет в будущем религиозный НЭП?

Расцвет религии, свобода вероисповедания, уроки Закона Божьего? Ничего подобного. Кто хоть немножко уважает себя, кто не забыл, как рушились храмы и умирали в застенках истинно верующие люди — тот знает цену этому очередному обману. Сталин в нужный момент снова попытается придушить остатки духовенства, чудом уцелевшего за двадцать шесть безбожных лет.

Нам дана историей возможность освободиться от кровного врага всего человечества — большевизма. Такая возможность дается народу только раз, и мы в деле борьбы должны без сомнений и колебаний, напрягая все свои силы, сплотиться в общем порыве.

Есть один враг — большевизм и никаких компромиссов с ним быть не может.

И если этот враг не будет уничтожен нами, он без колебаний и жалости жестоко расправится не только со всеми теми, кто так или иначе шел по пути, противному идеям коммунизма, но и с теми, кто стоял в стороне от происходящих событий.

Многое, очень многое стирается в памяти наших людей, бывших подсознательных граждан. Память человека коротка, и если человек незлоблив, то он многое прощает впоследствии. И вот поэтому мы сейчас говорим:

Не забывайте того, что причинил народу большевизм. Не забывайте голод и лишения сопутствовавшие большевизму. Не забывайте замученных отцов и матерей, братьев и сестер, — тогда вы будете более здраво оценивать происходящие события.

Большевизм прекрасно чувствует в чем заключается его гибель — в единении своих противников.

Поэтому он всячески сеет раздор в лагере своих противников. Не поддаваться разлагающим действиям врага, выявлять и уничтожать осиные гнезда агентов, подрывающих силы народа — такова задача.

Об этом как раз раньше всего нель-

з забывать.

Успешные контрудары у Киева и Перекопа

Победа германской авиации в Средиземном море

Главная Ставка Фюрера, 12 ноября.

Верховное командование германскими вооруженными силами сообщает:

В Крыму крупные советские силы пытались расширить свое предметное укрепление к северо-востоку от Керчи. После упорных боев, они были остановлены германскими и румынскими войсками. Легкие германские военно-морские силы воспрепятствовали неприятельским попыткам усилить свои десантные части к югу от Керчи и потопили при этом советскую канонерку. Северо-восточнее Перекопа в рукояти бою уничтожены советские части, пробившиеся через Гилюе море.

У Днепра германские войска попытались неприятеля форсировать реку гостиную Никополя. Местные атаки советских войск в районе днепровской излучины остались безуспешными.

В районе Киева по всей глубине не- приятельского вклиниения сражение продолжается с прежней ожесточенностью. Юго-западные города отражены сильные советские атаки, причем неприятель понес тяжелые потери. Южнее — германские войска контратаками отбили обратно несколько населенных пунктов.

Северо-западнее Чернигова ярость советского наступления ослабла после потерпенных ими накануне. Но все же 11 ноября там велись ожесточенные бои, во время которых в районе одного германского корпуса уничтожено или подбито 57 неприятельских танков.

К северо-западу от Смоленска германскими контрударами отбиты или предотвращены новые неприятельские атаки.

В районе Невеля советские войска 11 ноября продолжали свою попытку расширить участок вклиниения, в особенности к югу и к северу от города. При успешном отражении этих атак, к северу от Невеля

ничтожено 40 танков; 35 из них — одиночкой германской пехотной дивизией.

За последние дни советские войска на восточном фронте потеряли в общей сложности 411 танков и 98 самолетов.

В южной Италии американские войска, несмотря на свои тяжелые потери, продолжают тщетно атаковать германские выспотные позиции к западу от реки Волтурино. К югу от Миньяно германские части предприняли мощную контратаку, в результате которой отбиты потерянные ранее высоты и населенный пункт.

Соединения германских боевых и торпедоносных самолетов под вечер снова атаковали караван неприятельских судов, следивший под сильной охраной в водах Средиземного моря восточнее Орана. Согласно поступившим до сих пор сообщениям, потоплено 4 полностью нагруженных грузовых судна, водоизмещением в 29.000 брт., и 2 эсминца; кроме того, тяжело повреждены еще 11 грузовых пароходов, емкостью в 84.000 брт., 2 эсминца и дозорное судно. Из этой операции не вернулось 6 германских самолетов.

Соединения неприятельской авиации в течение дня нападали на западные оккупированные области ибросили бомбы на город Министер. Ночью несколько английских самолетов совершили налет на западные и северные области Германии. В общей сложности, 11 ноября сбито 19 неприятельских самолетов.

Бои у Бугенвиля продолжаются

Токио, 14 ноября.

Японское агентство Домен сообщает:

В южной части Тихого океана, у острова Бугенвиль, снова завязались тяжелые бои между соединениями японского военного флота и сильным морским соединением противника.

Бои у Бугенвиля продолжаются

Проблематичная „победа“

Новые ордена в СССР

В Советском Союзе в настоящее время наблюдается чрезвычайное напряжение сил для достижения победы, которая с каждой каплей убывающих сил Красной армии становится все проблематичнее. Большевики используют всю технику оружия и агитации для внушения изнуренным красноармейцам мысли о необходимости победы во что бы то стало. Происходит, своего рода, гипнотическое внушение.

В Красной армии введены всевозможные поощрительные наименования, чины, вы-



Советские части еще ничего не подозревают. Несколько секунд ... и германский туманомет ошеломит неприятеля.

Порабощение Италии плутократией

Контрольная комиссия Англии и США

Женева, 14 ноября.

Главнокомандующий англо-американскими оккупационными войсками в южной Италии генерал Эйзенхауэр подписал распоряжение об организации контрольной комиссии по делам Италии. Устав этой контрольной комиссии состоит из двенадцати пунктов, из которых следует, что плутократические «свободители» называют итальянцев до положения форменных рабов и намерены прочно установить свое господство над оккупированными ими районами.

В уставе, правда, предусматривается организация известного итальянского самоуправления, но ту же подчеркивается, что оно будет всецело находиться под контролем англо-американской комиссии, оставляющей за собой полное право распоряжаться военными и экономическими силами Италии по собственному усмотрению. В уставе подчеркивается, что англо-американцы отнюдь не намерены даже постепенно передать хотя бы часть своих полномочий итальянскому самоуправлению.

Верхом издевательства над преданной Италией является одиннадцатый пункт устава, в котором говорится, что англо-американцы намерены «превратить Италию в действующее военное оружие против Германии».

В комиссии предусматривается участие также советских представителей.

Однако, в конце концов, предательство падет на голову предателя. Италия, отданная продажной кликой Бадольо на милость «спасителей», должна перенести это позорное унижение. Редко какому-либо народу так открыто и цинично заявляли, что с ним совершили не намереваясь считаться, а лишь предоставляют умирать за интересы поработителей.

Налеты германской авиации в Италии

Берлин, 14 ноября.

В сводке германского верховного командования сообщалось об успешных налетах германской авиации на центр англо-американского снаряжения в южной Италии — Неаполь. Фото — снимки, сделанные германскими разведывательными самолетами на другой день после налетов, свидетельствуют о сильных разрушениях, причиненных германскими бомбардировщиками неаполитанским портовым сооружениям и складам военных материалов.

По снимкам удалось точно установить, что потоплено грузовое судно в 3.000 брт. Пять других торговых судов, общая емкость в 27.000 брт., повреждены настолько тяжело, что в гибели их нет никаких сомнений. Попаданиями многочисленных бомб сильно повреждены еще четыре неприятельских транспортных судна, емкостью в 20.000 брт. и четыре английские подводные лодки, из которых на двух возникли большие пожары.

По снимкам удалось точно установить, что потоплено грузовое судно в 3.000 брт. Пять других торговых судов, общая емкость в 27.000 брт., повреждены настолько тяжело, что в гибели их нет никаких сомнений. Попаданиями многочисленных бомб сильно повреждены еще четыре неприятельских транспортных судна, емкостью в 20.000 брт. и четыре английские подводные лодки, из которых на двух возникли большие пожары.

Успехи японцев у озера Тунгтинг

Шанхай, 14 ноября.

На фронте, западнее озера Тунгтинг (центральный Китай), японские войска вытеснили шестую чунцинскую дивизию из занимаемых ею позиций и одновременно отрезали возможность отступления. Противник, в беспорядке пытавшийся пробиться из окружения, понес тяжелые потери.

Действующие на том же участке 79-я, 98-я и 194-я чунцинские дивизии, во избежание полного разгрома, отступают.

Перемены в английском правительстве

Женева, 14 ноября.

В Лондоне официально объявлено о следующих переменах в английском правительстве:

Лорд Бультон в военном кабинете занял пост министра по делам устранения причинных войн разрушений.

Генри Уиллинг назначен министром здравоохранения, а полковник И. Левеллин министром по делам снабжения продовольствием.

Произведены перемены также и на других руководящих постах.

Согласно тайному постановлению № 01734 — ВК, подписанному Сталиным, родственникам не сообщается о гибели красноармейцев на войне или о смерти их в кампании-лазарете. Далее существует строгий приказ, по которому цензурируются все письма, а содержащие извещение о смерти, без разбора уничтожаются. Родственникам красноармейцев не дается никаких справок. Этот образ действий объясняют передвижением фронта.

Знаменательно то, что все эти постановления никогда не коммунируются большевистскими властителями. Впрочем, это совершенно понятно, ибо тогда пришлось бы сказать о колоссальных потерях Красной армии. Сталин, всегда верный своей изолированной политике, оставляет в неведении миллионы матерей, жен и детей.

В этом существенная разница между германским и большевистским командованием. В германской армии командир павшего в бою солдата оповещает об этом его родственники с точным описанием последовавшей кончины и сопровождает оповещение выражением сочувствия со стороны товарищей павшего.

Как сообщает английская газета «Дейли Мейл», советское посольство в Лондоне по случаю 26-летия октябрьской революции устроило прием «в тесном кругу». В четырех общирных залах посольства собралось около тысячи высокопоставленных английских и американских военных чинов, дипломатов и представителей общественности.

Стокгольм, 14 ноября.

Со временем, как население Советского Союза страдает от голода, холода и изнурительных работ, советские дипломаты устраивают прием за приемом.

Так советский посол в Алжире Богомолов недавно устроил банкет для 84 представителей комитета генерала-предателя де Голля. Для этого случая на специально заказанном самолете из Советского Союза было доставлено большое количество икры и шампанского.

Как сообщает английская газета «Дейли Мейл», советское посольство в Лондоне по случаю 26-летия октябрьской революции устроило прием «в тесном кругу». В четырех общирных залах посольства собралось около тысячи высокопоставленных английских и американских военных чинов, дипломатов и представителей общественности.



Парал советских орденоносцев

ушки, отличительные знаки. Ордена ссыпаются, как из рога изобилия. Последним постановлением верховного совета СССР введен еще два ордена: «Победы» и «Славы». Судя по смелому названию, ими решено увековечить теперешнее советское продвижение

юза пользуются одинаковой оценкой труда и достижений».

Таким образом лозунги об уравнении в правах офицеров и солдат сегодня являются контрреволюционными. Серая солдатская масса горчит на убой, соблазняемая дешевыми

Смерть предателя

Берлин, 14 ноября.
Радио-Будапешт опубликовало сенсационное сообщение о катастрофе, произошедшей с автомашиной итальянского генерала Роатта, одного из ретивейших сподвижников Бадольо и оккесточенных противников фашизма и союза Италии с Германией.

В бытность свою командующим итальянскими войсками в Далмации, Роатта всеми силами провоцировал местное население против немцев и даже снабжал повстанческие банды оружием и боеприпасами. Своими «черезур ретивыми» действиями он, однако, навел на себя недовольство англичан, которые недавно потребовали от Бадольо устранения Роатта с поста командующего южно-итальянскими силами.

В тот же день, спустя несколько часов после этого сообщения, у автомашины Роатты, стремительно неспешно по извилистой горной дороге под водительством опытного и верного генерала шофером, врезавшись впереди, вышибла тормоза и машина на полном ходу была выброшена из поворота и разбилась о дерево. Водитель был убит на месте, в состоянии же здоровья генерала, также раненого в голову, ничего не известно.

Немедленно начатое следствие выяснило, что резиновые трубы гидравлических тормозов машины были умышленно просверлены.

Это покушение, совершенное в удобный для англичан момент и имеющее много сходства с убийством главы польских эмигрантов генерала Сикорского, дает все основания полагать, что организатором этого дела опять таки была английская секретная служба.

О чём говорят факты**Продовольственное положение Германии и ССР**

Благодаря разумно проводимой сельскохозяйственной политике, урожай этого года в Германии превысил прошлогодний на 33 процента. Если же его сравнить с урожаем 1918 года, то разница будет еще более значительная: урожай этого года превысил урожай 1918 года на 82 процента.

Больших успехов немецкое сельское хозяйство достигло не только в отношении производства хлеба — основы питания населения. Урожай картофеля в этом году на десяти миллионах тонн больше урожая 1918 года. Во много раз увеличился также урожай масличных культур, достигая 575.000 тонн, вместо 80 тысяч в двадцатые годы. Одновременно возросла продукция масла и молока.

Об этом мы знаем из сообщения государственного секретаря Бакке и из объективного изучения германской действительности.

Такие достижения позволили Германии на пятом году войны повысить хлебный паек и значительно улучшить общее продовольственное положение страны, в сравнении с первым годом войны.

Таковы факты. Они являются лучшим ответом вражеской пропаганде, пытающейся делать какие-то сравнения между продо-

вольственным положением Германии в эту и прошлую мировую войну.

Смехотворно звучат заявления англо-американской и большевицкой пропаганды о блокаде и продовольственных затруднениях в Германии. Вопреки этим заявлениям, продовольственное положение в Германии, как это мы видим, не только не ухудшилось по сравнению с первым годом войны, а наоборот — улучшилось.

Все это произошло отнюдь не случайно, но в результате блестящего хозяйственного руководства, исключительного старания немецких крестьян и желания всего немецкого народа победы борьбу до победоносного конца.

Таким образом рассеялись все надежды врагов на слабость Германии. Теперь больше чем когда-либо, германское командование располагает резервами, чтобы добиться окончательного разгрома большевизма.

Интересно, в связи с этим, посмотреть на продовольственное положение Советского Союза. 25 сентября передовая московская «Известия» была в набат по поводу катастрофического положения с урожаем этого года. Целый ряд цифр, приведенных в передовой статье газеты, говорит о том, что в

Поволжье, Приуралье, Сибири и Казахстане от 40 до 60 проц. урожая стояло на корню, будучи обречено остаться под снегом. Даже «Правда» в последних номерах вынуждена признать, что в Поволжье не только не выполнены планы хлебодобывания, но большая часть урожая не убрана. В Алтайском крае с уборкой дело обстоит также не благополучно.

Таким образом, из материалов советской же печати видно, что в главнейших областях Советского Союза большевикам не удалось полностью убрать хлеб. Общее же продовольственное положение таково, что не только не может быть речи об увеличении ничтожного хлебного пайка, но над народом нависла угроза прямого и жестокого голода. Это признают в своих рассказах все пленные красноармейцы.

Нам хорошо понятно, почему колхозы не в состоянии убрать урожай. Они остались без рабочей силы, которую Сталин угнал на смерть в бесплодных атаках против германских линий. Оставшиеся в деревнях старцы, женщины и дети, естественно, не могут справиться со всеми работами. В конце концов, они также обречены на гибель, потому что Сталин не остановится перед тем, чтобы отобрать от них последний кусок хлеба,

Мы знаем, что внутренние беспорядки и голодные бунты в ССР учащаются.

Мы глубоко верим в силу ненависти всего русского народа к лидо-большевизму. Поэтому мы, русские, борющиеся совместно с Германией против общего врага, не будем щадить ни сил, ни жизни для скорейшего освобождения Родины от сталинского ига.

Б. Шатов.

Развитие штурмовой авиации

Берлин, 14 ноября.

Штурмовая авиация с начала войны на восточном фронте играет важную роль. Советское командование с самого начала кампании начало пользоваться против германских наземных войск своими штурмовыми самолетами. То же с германской стороны, причем здесь все время шла работа по развитию и усилению этого воздушного оружия ближнего боя.

Сейчас этот род оружия приобретает все большее значение в боевых действиях. Летчики штурмовых соединений обычно оперируют на передовых линиях противника; их задачей является поддерживать пехоту. Служба штурмового летчика не легка: он должен объединять в себе качества разведчика, пикировщика, бомбардировщика и испытателя.

Штурмовые самолеты обычно оперируют эскадрильями или отделениями. Они парят над фронтом, разыскивая цели, почти отвесно пикируют и сбрасывают на них свои бомбы. Затем штурмовики на бреющем полете, проносясь со страшной скоростью на высоте всего лишь нескольких метров от земли, буквально поливают противника орудийным и пулеметным огнем, внося в его ряды панику. Штурмовые летчики вступают также и в воздушные бои с вражескими испытателями.

В летнем отношении перед штурмовыми летчиками ставятся необычайные требования: они должны быстро разбираться в сменах боевого положения, так как большей частью находятся между линиями обеих враждующих сторон, извивающимися в разные стороны и склоняющимися одна в другую. Летчик штурмового самолета должен обладать железными нервами и точно и быстро реагировать на малейшее изменение в ходе боя.

Развал английского торгового флота

Лиссабон, 14 ноября.

Согласно общизвестным статистическим данным, английский торговый флот до мировой войны был в два с половиной раза больше торгового флота Соединенных Штатов Америки. Теперь же авторитетные английские специалисты подсчитали тоннаж обоих флотов и установили, что английский торговый флот, из-за понесенных им потерю и неспособности верфей восместить потопленные суда новыми, стал в три раза меньше американского.

Теперь американцы не только снабжают свою страну исключительно с помощью собственных судов, что прежде было невозможным, но и начинают захватывать в свои руки трансокеанское сообщение, которое раньше являлось английской монополией. На этом деле Англия ежегодно зарабатывает свыше 100 млн. фунтов стерлингов; теперь же она лишилась этой прибыли, повидимому, навсегда.

Близорукость «союзников»

Гельсингфорс, 14 ноября.

Руководящие финские газеты посвятили свои передовые статьи годовщине Версальского договора.

Чтобы подчеркивать, что «союзники» — Англия и США — попрежнему горят жаждой мести. Очевидно, они до сих пор не усмотрели в параграфах наследственного мирного договора 1919 года причины возникновения настоящей войны.

«Союзники» не в состоянии организовать победу. Даже Черчилль в одной из своих последних речей должен был признать, что в дальнейшем «союзникам» придется нести тяжелые потери, так как мощь германских военных сил непоколебима.

Нищета в Южной Африке

Лиссабон, 14 ноября.

По сообщениям из Капштадта, хозяйственное положение Южно-Африканского Союза (английский доминион), чрезвычайно ухудшилось. В связи с возрастанием цен на продукты, чиновники потребовали увеличения жалования на 30 проц., но добились лишь повышения на 5 проц., что вызвало с их стороны открытый протест.

В городе Претории наблюдается столь острой недостаток жилищной площади, что значительная часть населения принуждена ютиться в землянках или палатках. Недостаток врачей и акушерок. Ежегодно около 5000 детей рождается без медицинской помощи и смертность среди туземцев увеличивается.

Беднейшее население Южно-Африканского Союза голодает; в рабочих кварталах царит страшная нужда. Приблизительно четвертая часть всего населения живет в совершенно ненормальных условиях. Фабрики работают с большими перебоями, так как 90 процентов рабочих недоедает.

Со всего света

Стокгольм. — По сообщениям из Неаполя, Виктор-Эммануил в ближайшие дни откажется от трона, после чего будет учрежден регентский совет. По всей вероятности пост министра — президента, вместо Бадольо, займет граф Сфорца.

Измир. — Принц Файзал Али Сауд на устроенном в Вашингтоне приеме заявил, что он уверен в осуществлении членов всех арабов — учреждении арабского государства.

Женева. — Лондонская печать предупреждает английское правительство в связи с обострением угольного кризиса. Газеты подчеркивают, что стране вместо политических маневров необходимо топливо.

Лиссабон. — В Лланкашире (Англия) объявили забастовку 5.000 горняков, требующих повышения заработной платы.

На торги было насыщено... Нестоющее дело... А так просто, фраера, вот вроде этого господинчика — во-первых, раз плюнуть, а второе — куда он пойдет? Заявление писать будет? Так уж будьте покойнички — уж с милицией я лучше говорюсь, чем этот ваш шибдик... А в лагере — и подавно. Уж там скажут тебе: сними пиджак — так и снимай без разговоров, а то еще нож по-лучишь...

Урка явно хвастался, но урка врал не совсем... Степушка, искаину, растягивало посмотрел на меня. Да, Степушке придется плохо: ни выдергии, ни изворотливости, ни кулаков... Пропадет.

ЭТАП КАК ТАКОВЫЙ

Помимо жестокостей пленомерных, так сказать, «классово-целеустремленных», советская страна захлебывается еще от дикого потока жестокостей совершенно беспечальных, никому не нужных, никуда не «устремленных». Растут они, эти жестокости, из того несусветимого советского кабака, изогнуты которого предусматривает вообще невозможное, который, наряду с самой суровой ответственностью по закону, создает полнейшую безответственность из практике (и, конечно и наоборот) наряду с официальной планностью организует полнейший хаос, наряду со статистикой — абсолютно неразбериху. Я совершенно уверен в том, что реальной величины, например, посевной площади в России не знает никто — не знает этого ни Сталин, ни политбюро и ни ЦСУ, вообще никто не знает — ибо уже и низовая колхозная цифра рождается в колхозном кабаке, проходит кабаки уездного, областного и республиканского масштаба и теряет всякое соответствие с реальностью... Что уж там с ней делают в московском кабаке — это дело шестнадцатое. В Москве в большинстве случаев цифры не суммируют, а высасывают...

С цифровым кабаком, который оплачивается человеческими жизнями, мне поэтому пришло встретиться в лагере. По дороге же в лагерь свирепствовал кабак просто — без статистики и без всякого смысла...

Само собой разумеется, что для ГПУ не было решительного никакого расчета, отправляя рабочую силу в лагерь, обставляя первую эту так, чтобы эта рабочая сила прибывала на место работы в состоянии крайнего истощения. Практически же дело обстоит именно так.

(Продолжение следует)



(Продолжение 8-го)

В самом деле — какой-то нож фигурировал над свалкой! Каким путем урки ухитились фабриковать и пронести свои ножи сквозь все тюрьмы и сквозь все обыски — Аллах их знает, но фабрикуют и проносят. И я понимаю — вот в такой людской толчее, откуда-то из-за спин и мешков туток ножем в бок — и пойди, донескинайся...

Рабочие сверху сохраняют полный нейтралитет: они-то по своему городскому опыту знают, что значит становиться урочкой постепенно. Образование нового министерства военного снаряжения в Токио является результатом долгих совещаний и свидетельствует о стремлении японского правительства при любых условиях обеспечить безупречное функционирование всех частей сложного военного управления.

Генералу Току удалось преобразовать

— Пусти, — тихо и сдающимся тоном говорил пахан. Борис выпускал его руку.

Пахан корчился от боли, дергался за руку и смотрел на Бориса глазами, преисполненными боли, злобы и... почтения...

— Видите ли, товарищи... как ваша фамилия... возможно спокойней начиню я...

— Или ты к чорту с фамилией, — отвечает пахан.

— Михайлов... — раздается откуда-то со стороны.

— Так видите ли, товарищ Михайлов, — говоря я чрезвычайно академическим тоном, — когда мой брат говорил об ответственности, то это, понятно, вовсе не в том смысле, что кто-то там куда-то пойдет жаловаться... Ничего подобного... Но если кого-нибудь из нас троих подколют, то оставшиеся просто... переломают вам kostи. И переломают всерьез... И именно...

— Так что и для вас, и для нас будут спокойнее такими делами не заниматься...

Борис поворачивается к пахану:

— Вот тут нас трое: я, брат и его сын. Если кого-нибудь из нас ткнут ножом — отвечать будете вы...

Урка делает наглое лицо человека, перед которым ляпнула вопниющий вздор. И потом разражается хохотом.

— Ого-го... Отвечать... Перед самым Сталиным... Вот это здорово... Отвечать... Мы тебе, брат, кишки и без ответу выпустим...

Стая урки подхватывает хохот своего пахана. И я понимаю, что разговор об ответственности, о законной ответственности на этом категориум робинзоновского острога — пустой разговор. Урки понимают это еще лучше, чем я. Пахан продолжает ржать и тычет Борису в нос сложенные в традиционную эмблему три своих грязных посивевших пальца. Рука пахана сразу попадает в Бобину руку. Ржанье переходит в вой. Пахан пытается вырвать руку, но это — дело совсем безнадежное. Кое-кто из урков срывается на помощь своему вождю, но Бобин ты прикрываем мы с Юрой — и все остаются на своих местах.

ДИСКУССИЯ

Часа через полтора я сижу у печки. Пахан подходит ко мне.

— Ну, и здоровый же бугай ваш брат. Чуть руки не сломал. И сейчас еще еще шевелится... Оставьте мне, товарищ Солоневич, бычки (окурок) — спасти курить хочется...

Я принимаю оливковую ветвь мира и до-то свой кисет. Урка крутил собачью кожу и сладострастно затягивается...

ЖИЗНЬ В НОВОЙ РОССИИ

Голодать не будем

Беседа со старостой

— Наши люди издавна промышляли на стороне, — говорит староста деревни Березники, Котельского района (Лен. обл.), С. А. Федоров. — Они уходили на заработки в города и деревни других районов и на лесные разработки.

Объясняется это не тем, что у нас мало своей земли, а тем, что земля-то неплодородная. Чтобы уродилось сколько-нибудь на землю дать очень много навоза. Например, на то место, где намечаешь посеять 1 пуд ржи, следует вывезти 12 возов удобренний, и только тогда снимаш урожай сам-ти или, в лучшие годы, сам-четверть.

В колхозные годы деревни оскудели совершенно. Люди старались удержать на месте, заставляли работать, а толку не было никакого. План надо было выполнять обязательно, вот и сели по 11 гектаров ржи, а собирали только с 2-х гектаров.

— Как жили мы, — добавляет жена старости Ирина Иванова, — тяжело вспоминать. Не спроста ведь, если не взирая на кары, 8 домов бросили хозяева и уехали Бог знает куда.

— С приходом германских войск мы жили по иному. Уходить куда-то далеко на заработки теперь не приходится. Люди работают вблизи дома. В этом году, у нас положение с хлебом стало еще лучше, чем в прошлом году, и мы видим, что при нашем порядке голодать не будем. В. Б.

РАБОТА ДЕТСКОГО ДОМА

Полина

Детский дом в Полне (Лен. обл.) живет полной жизнью.

Теплый осенний день. В комнатах играют только мальчики. Старшие мальчики заняты перевозкой турнепса, а девочки чинят белье. Никто не бездельничает.

В доме имеется все необходимое для питания детей. Собран большой урожай

РАБОТА НАЧАЛЬНИКА РАЙОНА

Котлы.

Заботами начальника Котельского района (Лен. обл.), И. М. Симонова и немецкими

Вопиющее зло

По поводу клеветничества

В советское время была развита вредная система клеветничества, которая на руку была евреям, внедряющим разлад и ссоры в среду русского народа. Клеветничество всячески поощрялось и поддерживалось. Много тысяч людей погибло невинных, много жертв вопиют о напрасно загубленной жизни. Писали об этом уже много, напишут о злодеяниях клеветников впоследствии еще больше.

Приведу несколько примеров из жизни моей семьи. Моего крестного отца соглашали в Сибирь на 6 лет по клевете соседей, однодеревенцев, причем квартиру этого «контрреволюционера» НКВД отдала этим же самым клеветникам. Жену крестного отослали в Туркестан, а маленького сына в деревню. Еще примеры из среды медицинской. Чрезвычайно много вспыхнули и расстреляны в чем неподчиненных врачей и даже профессоров. Не могу забыть драматическую историю с лучшим хирургом гор. проф. Гессе — немецем по происхождению. Ему прискали шпионаж, оппозиции, арестовали и выслали.

Я работала в гаванской больнице в Ленинграде вместе с одним профессором большим специалистом по микробиологии. У него был в то время не по летам дряхлый вид и худоба. Разговариваясь, он мне поведал, что отсидел 8 лет в Сибири за то, что работая в одном из южных городов, будто бы заряжал микробами воду города. Клевета — граница с безумием.

У многих, я думаю, еще в памяти та омерзительная клевета на заслуженного деятеля

КОНЦЕРТ Н. ПЕЧКОВСКОГО
В ДНО

2 ноября в городе Дно состоялся второй концерт Н. К. Печковского, исполнившего ряд старинных русских песен, романсов и арий из опер.

На этот раз Николай Константинович был особенно в голосе, и сплеты им вещи ярко передавали слушателям не только творческие замыслы авторов, но и настроение исполнителя, побуждая аудиторию сливаться с ним в одном музыкальном порыве.

Успеху концерта немало способствовал и аккомпанемент Е. Л. Даниловой.

Очень хорошо исполнил свои номера и скрипач Г. В. Хмельницкий.

Мы приехали. Я соскакиваю на ходу, благодаря хозяину и направляюсь к знакомой избе. Вхожу в хоромы (так здесь называют крестьянские избы). Замечается с первого взгляда чистота и порядок, которых раньше не было. Из-за стола встает хозяин.

— Наконец-то, Антонич, а я уж и ждат перестал!

На столе — пшеничные лепешки, пироги,

масло, в небольшой вазочке — мед. И в центре шипит блестящий (видно начищенный к празднику) самовар. Никита Васильевич не из хвастливых.

— Да что рассказывать? Живу, как видишь, лучше Сталина! — это он вспомнил старую советскую поговорку, но тогда это

"Даша да социализм"

Как в Советском Союзе писали биографии

жиком. Тем самым он был спасен от неизбежной смерти «доходящего».

Интересна была судьба этого молодого коммуниста. Он родился в 1905 году в семье квалифицированного рабочего — wagonного мастера на одной из московских железнодорожных дорог. Учен в гимназии. Годы 1918–1920 годов, ученик отца. Работа с 1919 или 20 года в комсомоле. Затем, лет

17 — переход в коммунистическую партию. Командировка в институт Путей Сообщения с огромным по тем временам партийным стипендией: Владимир, будучи студентом, получал вдвое больше, нежели квалифицированный, опытный инженер. После окончания института — быстрая карьера: один из заместителей «деревянной вдовицы» Крупской в Глауполите-проспекте, один из заместителей начальника строительства Кузнецкого комбината, начальник одного из крупнейших уральских заводов, заместитель начальника Дальстрова. Одновременно — писательская работа сначала в комсомольской, а затем и «большой» советской литературе. Но на Дальстрове обрываеться карьера Владимира: его обвиняют в знакомстве с троцкистами и ссылают в Павлодар. Там он, после многих мытарств, еле-еле устраивается на grooveшное содержание техником в МТС, — но вскоре его снова арестовывают по обвинению в троцкистской пропаганде и осуждают на пять лет заключения в лагерях НКВД.

Такова истинная биография этого молодого коммуниста. Ему «ворошила бабушка», сильно покровительствовала «от младых ногтей» вдова Ленина — Крупская. «От нее и ее качества».

Но не такова была официальная биография Владимира.

Когда он был еще «в силе» и в фаворе, передо мной стоял такой «доходяга». И, всматриваясь в него, я узнал в нем бывшего инженера — коммуниста Владимира З., известного советского писателя и журналиста. Через некоторое время Владимира удалось вытащить с общих работ в аппарат технической части — техником — нормировщиком. Труд все преодолеет

Разговор с крестьянами

Вязкая проселочная дорога извивалась среди унылых перелесков Ленинградской области.

— Куда путь держишь? — услыхал я чей-то окрик.

— В деревню Р...

— Садись, подвезу.

Я поблагодарил и поспешил воспользоваться любезностью крестьяниня, так как итти было еще версты четыре, а после вчерашнего дождика дорога была не из удобных. Сел, закурил.

— А к кому в деревню-то? — Я там всех знаю.

— К Никите Васильевичу.

— А, знаю, знаю.

С мозгой он у нас, да и работягой Бывало в колхозе больше всех трудодней имел, да только что толку-то? Все единогласно кончили с концами сводил, а после сейчас справился мужик. Ему бы теперь колягу, вошел бы в гору!

Мы приехали. Я соскакиваю на ходу, благодаря хозяину и направляюсь к знакомой избе. Вхожу в хоромы (так здесь называют крестьянские избы).

Замечается с первого взгляда чистота и порядок, которых раньше не было. Из-за стола встает хозяин.

— Наконец-то, Антонич, а я уж и ждат перестал!

На столе — пшеничные лепешки, пироги, масло, в небольшой вазочке — мед. И в центре шипит блестящий (видно начищенный к празднику) самовар. Никита Васильевич не из хвастливых.

— Да что рассказывать? Живу, как видишь, лучше Сталина! — это он вспомнил старую советскую поговорку, но тогда это

говорилось с иронией, сейчас это было сканено уже иначе. — Все теперь, браток, пошло на лад, как дали мужику свободу развернуться. Сейчас у меня полная хата, а при колхозе-то есть только хлеб да картошка. Ну, а теперь сам видишь. Завел коровенку, пару овечек, двух поросенок, кур штук 11 есть.

— А не боишься, что раскулачат? — шутило спросил я.

— Ну, теперь не такие порядки, теперь смотрят правило: дай крестьянину разжиться и у государства будет, так-то вот!

А раньше ведь чем мало-мальски справнее — так его и ногти сейчас, специальное задание — то ли поминуть теперь? Первый то голок трудненько было выкарабкаться в люди, пришло как следует поработать, одно было, что на себя, а не на колхозных лодырей, да прочих дармоедов. Вот-бы теперича мне лошадку, тогда дело бы пошло еще лучше. Обещали мне жеребенка тут намедни, я уж и задаток дал.

— А то какой же крестьянин, коль без лошади?

— Ну, а как у тебя, Никита Васильевич, чуроже с урожаем?

— А все в порядке, собрал такой, какого ни разу в колхозе не было, да и неудивительно: ведь тогда по 4–5 лет сеяли без удобрений, ну, а теперь, сам знаешь.

Наши беседы затянулись далеко за полночь. Никита Васильевич под конец разговаривался. Он рассказал, как своим трудом добился счастливой жизни, как трудно было начинать после колхозной разрухи. «Ну, да ведь недаром есть пословица: «Терпение и труд все перетрут».

А. Никитин.

Борис Филиппинский.

Добровольцы на сцене

От нашего корреспондента

Руководители и участники ансамбля русских добровольцев в Пскове неутомимо работают над расширением своего репертуара, пробуя силы в новых жанрах. До сих пор в репертуаре ансамбля отсутствовал драматический жанр. Выступление ансамбля, состоявшееся 3 ноября, показало, что добровольцы удачно взялись за «освоение» и это

танцевальная пара — Васильева и Фадеев — исполнила «Ритмический вальс». Радует работа танцоров над собой.

Закончил концерт ансамбль, как всегда, сценкой «Во деревне то было в Ольховке», вызвавшей шумные аплодисменты зрителей.

В. Васильев.

Открытие русского театра в Варшаве

Недавно состоялось открытие Русского Театра в Варшаве, организованного Русским комитетом в Генерал-губернаторстве.

Первый спектакль привлек в театр заново и с большим вкусом отремонтированный, многочисленной публикой, стекавшейся по русскому репертуару. В день открытия театр посыпал спектакль двуми сценическими произведениями, связанными с именем А. С. Пушкина — поставлены были драматические сцены «Скупой рыцарь» и опера Н. Римского - Корсакова «Моцарт и Сальери». 18 сентября с. г. состоялось первое представление веселой комедии Ю. Евгения «Дама из Торкак». Е. Н. Даля в главной роли. В состав труппы «Русского Театра» в Варшаве входят: З. Алошанская, Е. Даля, Т. Мазуркевич, В. Медведева, В. Станиславская, Т. Чеховская, В. Алошанская, В. фон Дервиз, Н. Загуляев, М. Заграй, В. Кущакевич, И. Новиков и др. В ближайшем будущем в состав труппы войдут переселенцы из Беларуси в Варшаву по приглашению Русского Комитета В. М. Греч и П. А. Павлов. Открытие «Русского Театра» в Варшаве вызвало сочувственные отклики в местной печати. «Новый Курьер Варшавский» от 20 сентября посыпал первому спектаклю поэтическое: «Выбор репертуара и исполнение — Русский Театр в Варшаве показал, что он желает быть настоящим «мастером искусств» и желает служить вечным сокровищам русской драматической литературы».

Советы Гоголя и записные книжки Чехова

У талантливой русской писательницы Тэффи есть рассказ о том, как одна дама решила стать беллетристкой и задумала поведать миру роман своей жизни.

Но как начать? Ведь это самое трудное. Потом уже само собой покатится, — в этом она была уверена, — надо только придумать, как приступить. Недаром говорится «лихая беда — начало».

Дама взяла большой лист бумаги решительно вывела первую фразу: «Вера сидела у окна...». Но потом сразу перечеркнула и написала: «У окна сидела Верочка». И опять фраза почему-то не понравилась, она ее снова зачеркнула и переделала так: «Сидела Верка у окна...». Дальше не шло никаких.

Новоаявленная писательница пригнулась и невольно подумала: «Ах, Верка, Верка, зачем ты села!»

Она молодая талантливая писательница рассказывала, что всякий рассказ она сначала писала мысленно. Она его как видела пред собой, — все фразы, одну за другой, вплоть до знаков препинания. Толькото тогда она садилась за стол и писала, что называется, «одним духом».

Мы думаем словами и только в слова облеченные мысли становятся ясными, а даже они имеют еще смутные, бесформенные очертания. И мыслибегут, беспорядочно толпятся в голове, вспыхивают и вдруг внесет потухают. Надо учиться удерживать их в этом беге, овладеть концентрацией. Для этого тоже нужны упражнения.

Попробуйте, например, сосредоточиться хотя бы на минуту на каком-нибудь простом предмете. Не нужно брать для этого глубокую идею, философскую тему. Возьмите простой предмет, хотя бы карандаш, и попробуйте на нем остановить свою мысль, — думать только о том, что связано с этим карандашем: его формой, величиной, цветом и т. п. И сначала непременно окажется, что это совсем не так просто. Мысли о карандаше будут вспыхнуть и отбросены в сторону других мыслей. Затем всплынут какие-то лица, и тогда снова надо делать большие усилия, чтобы вернуться к начальному объекту мысли — карандашу.

В одном из своих рассказов Чехов говорит про девочку, начавшую писать письмо: «Мысли ее пугались и она начинала думать обо всем: о маме, об улице, о карандаше, о рюкзаке...»

Путем вышеуказанных простых упражнений можно привыкнуть себя к концентрации мысли. Простой способ может оказаться боль-

шшим для писателя. Для этого надо перечитывать свои произведения, вспоминать, что из них получилось лучше, что из них хуже, что из них интереснее. И если это не помогает, то можно попробовать писать письма, письма на тему, о которой не пишется, — о любви, о дружбе, о природе, о любви к родине, о любви к людям. И если это не помогает, то можно попробовать писать письма на тему, о которой пишется, — о любви к родине, о любви к людям, о люб



Дуче Бенито Муссолини.

Массивное, круглое строение с приветливым порталом и широкими окнами не предназначалось для тюремного заключения. Когда десять лет тому назад рабочие строили это здание, прокладывая в узкой долине путь для подъема строительного материала на плоскогорье, лежащее на высоте двух тысяч метров над пропастью, острый скалами и лесами, они не могли предполагать, что оно послужит тюрьмой.

Прежде тут было царство горных пастухов. Над вершинами гор парили орлы. Затем настали годы, когда горное одиночество часто превращалось стуком тяжелых сапог альпинистов, а в зимние дни слышалась веселая смех молодежи, проводившей каникулы среди снежных просторов гор.

Прошло и это. Дом на высоте двух тысяч метров над уровнем моря — с видом из широких окон на крутые голые скалы, ледниковые спуски, хребты и горные пастбища Гран Сассо — превратился в тюрьму.

Многочисленная стража — и единственный узник, заключенный в покоях второго этажа... Лишь изредка сторожевые посты видят из окнами силуэт его харacterной головы, классический облик которой, вот уже в продолжении двух десятилетий, украшает комнаты каждого учреждения, каждой школы, каждой частной квартиры в Италии.

Уже две недели он томится на этом горном массиве, огражденном с востока, юга и запада горными гигантами. Через вершины сквозь взгляд скользит с востока на запад, достигает Тирренского моря и теряется в очертаниях Адриатического — двух водных стихий, окружающих Италию, — страны, обвязанной узнику своим гордым взлетом и высоким развитием.

Он этот заключенный, ввел Италию в семью мировых держав. Он — Муссолини.

Далеко внизу, в родной стране, на улицах итальянских городов люди проливают кровь в междуусобице и демонстрациях. Города и деревни переживают страх и унижение капитуляции бессердечному противнику. Там обезоруживаются целые армии, призванные узником на защиту родины; обезоруживаются и врагом, и еще недавним союзником.

Далеко внизу, на побережье Италии, нависла опасность вражеского вторжения. Там обсуждают бегство монарха и предателя маршала, который когда-то хвастался с помощью одного батальона «распылить фашистскую химеру».

Все это неизвестно узнику.

С памятного воскресного утра его ареста он отрезан от мира. Санитарная машина у подъезда виллы Савой, арест, бесконечная смена тюрем... Перевозка с материка на остров, оттуда в горы...

«Приказом короля!... Король!... Пятьдесят лет тому назад этот король вручил ему орден Аннуциати, сделавший его «племянником короля»; вручил ему высшее выражение признательности — крест Савойского дома.

Все почести, оказывавшиеся королю: звание царя Абиссинии, владыки Албании — все было предоставлено ему им — Муссолини.

«Но приказом короля» был произведен арест, — и все это, что с той поры произошло в Италии и во всем мире, осталось тайной для этого великого человека — узника горы Гран Сассо.

О чём он думает в долгие одинокие часы, в присутствии двух молчаливых стражников, помещенных в его комнате?

Размышляет о судьбах исторических личностей? Он хорошо осведомлен о жизни своих великих предшественников. Он автор драмы о Цезаре, погибшем от руки заговорщиков. Он описал судьбу Наполеона, судьбы

ФЮРЕР послал меня...

В продолжении семи недель Муссолини был узником предателей. 25 июля с. г. он был арестован, 12 сентября — освобожден. В нашей статье мы даем описание событий, сопровождавших его освобождение германскими солдатами по поручению Фюрера.

бутиана, окончившего свои дни всеми покинутым узником. Он писал в Кавуре, благие намерения которого были иначе использованы его ограниченными пресмыканиями, превратившими Италию в арену борьбы всех возможных партий, — пока он, теперешний узник, не взял власть в свои руки.

Или в эти часы он думает об угрозах врагов, называющих его преступником лишь за то, что он вел свою страну по пути разви-тия и накопления сил?

Может ли он предположить, что пресловутый король вместе с Бадольо так далеко пойдет в своем предательстве, что захочит выдать его врагу?

Никто не знает мыслей узника. Но те, кто видят его лицо, показывающееся иногда в окне, знают, что Муссолини сохранил ту же силу духа, ту же неизискаемую энергию, которая в его молодые годы нашла выражение

«Руки вверх!» — раздается вторично!

Часть прибывших заняла уже вход в подъезд, подходит новые силы, устанавливаются тяжелые пулеметы. И повсюду растерявшиеся, смущенные и испуганные сторожевые посты, с поднятыми руками, в изумлении застыли у своего оружия.

Первая часть, нежданных пришельцев, занявшая задний вход в гостиницу, не обращает больше внимания на стражу и полосневших товарищей. Каждый из них имеет свое задание. В первую очередь нужно найти узника...

Вперед, — вот путь в радио-комнату! Быстро уничтожается радиостанция.

Как найти ближайшую дорогу к заключенному? Это помещение не имеет прохода дальше. Назад, быстро назад — на двор! Нужно спешить, все зависит от быстроты действий, все должно быть готово к тому времени, когда за узником прибудет самолет.

Назад во двор!... Тут уже другая картина: тяжелые пулеметы стоят наготове. Вся площадка занята людьми: они очишают место для посадки самолета, окружены, побоявшись оружия, стражи.

Но задерживаться нельзя. Главное, как можно быстрее найти Дуче...

Несколько недель подготавливались план освобождения Муссолини. В строгойтайне проводилась подготовительная работа. Создавались и распространялись ложные слухи, предпринимались отважные попытки разведки, чтобы найти местонахождение узника. Преследовали неудачи, так как за короткое время местопребывание Дуче менялось четырнадцать раз.

Человек, командующий небольшой группой парашютистов, и провелший всю подготовительную работу, знает, что от быстрого решения теперь зависит все.

Это — гауптштурмфюрер Скорцени, происходящий из венецианской знати: специалист по выполнению особо сложных заданий, требующих присутствия духа, смелой решительности, быстрой ориентировки и храбрости. Когдато он был инженером — но как далеко это время и каким оно теперь кажется неинтересным, в сравнении с дальнейшими событиями его жизни... Подпольная работа в Вене в дни правительства Шушнига, активное участие в мартовских событиях 1938 года, когда это правительство, наконец, пало, и он, Скорцени, освободил австрийского президента — единомышленника — из под охраны гвардейской части. Затем война, работа в войсках СС. Походы на Запад, на Балканы, на Восток.

Таков Скорцени — солдат на том фронте, где идет борьба против саботажа, политических преступлений и шпионажа. Он политик, альпинист, спортсмен, короче говоря, образец мужественного человека. На фоне великих событий он способствует достижению победы.

Теперь он тут, на голой площадке высокой горы, окруженной гладко подобранными, надежными людьми. Он тут — перед выполнением величайшей задачи его жизни.

Где же главный вход в этот дом... Тут постройка, там стена — как найти дорогу к главному порталу? Несколько человек обра-зуют «живую лестницу», по которой их товарищи перебираются через стену. Вот, кажется, и вход...

Перед ними отряд стражи и пулеметы. Опять на итальянском языке произвучало: «Руки вверх!». И снова замешательство стражи. Знает ли она о том, что произошло по другую сторону стены?

Скорцени внимательно оглядывает фасад дома. В одном из окон — лицо Муссолини... Нельзя не узнать этот облик, — с большими горящими глазами, с характерной головой на широких, могучих плечах.

Этажем выше одновременно появляется итальянский офицер.

«Дуче, внимание!... Отойдите от окна!»

И затем на окно третьего этажа наводится винтовка:

«Руки вверх, вы там, наверху!...

Теперь перед фасадом здания собралась вся группа отважных людей, состоящая всего из восемнадцати человек. Теперь они представляют собою готовую боевую силу, на случай, если бы стража очнулась от своего замешательства. Часть людей бросается ко входу. И все еще ошеломленная стража остается в нерешительности...

Пулеметы отброшены в сторону. Путь ведет к лестнице! Вот коридор. С шумом растворяется дверь. Они в комнате Дуче!

Около Дуче два охраняющих в гражданском платье. Их хвалят, церемонно обращаясь не приходится.

Скорцени спешит к окну, отдает спешные приказы. Нужно уведомить товарищей, установить слежку за домом, обменяться условными сигналами. Затем он возвращается к узнику становиться во фронт и заявляя-

Чья это форма? Парашютисты? Конечно, это они!... Но какой национальности? Англичане, американцы?

Стражи взводновано занимают свои места, начинается паника. Не хотят ли американцы занять Гран-Сассо? Копитуляция запрещает сопротивление. Что же делать? Определенно, это американцы! Стражи подают знаки приближающимся людям, наводя на них винтовки.

Раздается возглас на итальянском языке: «Руки вверх!» Среди стражи полное замешательство. Немцы!... Неужели немцы?... Кто бы мог подумать! — царило общее мнение, что у немцев достаточно других забот. Но сопротивляться поздно.

«Руки вверх!» — раздается вторично!

Часть прибывших заняла уже вход в подъезд, подходит новые силы, устанавливаются тяжелые пулеметы. И повсюду растерявшиеся, смущенные и испуганные сторожевые посты, с поднятыми руками, в изумлении застыли у своего оружия.

Первая часть, нежданных пришельцев, занявшая задний вход в гостиницу, не обращает больше внимания на стражу и полосневших товарищей. Каждый из них имеет свое задание. В первую очередь нужно найти узника...

Назад во двор!... Тут уже другая картина: тяжелые пулеметы стоят наготове. Вся площадка занята людьми: они очишают место для посадки самолета, окружены, побоявшись оружия, стражи.

Но задерживаться нельзя. Главное, как можно быстрее найти Дуче...

Несколько недель подготавливались план освобождения Муссолини. В строгойтайне проводилась подготовительная работа. Создавались и распространялись ложные слухи, предпринимались отважные попытки разведки, чтобы найти местонахождение узника. Преследовали неудачи, так как за короткое время местопребывание Дуче менялось четырнадцать раз.

Человек, командующий небольшой группой парашютистов, и провелший всю подготовительную работу, знает, что от быстрого решения теперь зависит все.

Это — гауптштурмфюрер Скорцени, происходящий из венецианской знати: специалист по выполнению особо сложных заданий, требующих присутствия духа, смелой решительности, быстрой ориентировки и храбрости. Когдато он был инженером — но как далеко это время и каким оно теперь кажется неинтересным, в сравнении с дальнейшими событиями его жизни... Подпольная работа в Вене в дни правительства Шушнига, активное участие в мартовских событиях 1938 года, когда это правительство, наконец, пало, и он, Скорцени, освободил австрийского президента — единомышленника — из под охраны гвардейской части. Затем война, работа в войсках СС. Походы на Запад, на Балканы, на Восток.

Таков Скорцени — солдат на том фронте, где идет борьба против саботажа, политических преступлений и шпионажа. Он политик, альпинист, спортсмен, короче говоря, образец мужественного человека. На фоне великих событий он способствует достижению победы.

Теперь он тут, на голой площадке высокой горы, окруженной гладко подобранными, надежными людьми. Он тут — перед выполнением величайшей задачи его жизни.

Где же главный вход в этот дом... Тут постройка, там стена — как найти дорогу к главному порталу? Несколько человек обра-зуют «живую лестницу», по которой их товарищи перебираются через стену. Вот, кажется, и вход...

Перед ними отряд стражи и пулеметы. Опять на итальянском языке произвучало: «Руки вверх!». И снова замешательство стражи. Знает ли она о том, что произошло по другую сторону стены?

Скорцени внимательно оглядывает фасад дома. В одном из окон — лицо Муссолини... Нельзя не узнать этот облик, — с большими горящими глазами, с характерной головой на широких, могучих плечах.

Этажем выше одновременно появляется итальянский офицер.

«Дуче, внимание!... Отойдите от окна!»

И затем на окно третьего этажа наводится винтовка:

«Руки вверх, вы там, наверху!...

Теперь перед фасадом здания собралась вся группа отважных людей, состоящая всего из восемнадцати человек. Теперь они представляют собою готовую боевую силу, на случай, если бы стража очнулась от своего замешательства. Часть людей бросается ко входу. И все еще ошеломленная стража остается в нерешительности...

Пулеметы отброшены в сторону. Путь ведет к лестнице! Вот коридор. С шумом растворяется дверь. Они в комнате Дуче!

Около Дуче два охраняющих в гражданском платье. Их хвалят, церемонно обращаясь не приходится.

Скорцени спешит к окну, отдает спешные приказы. Нужно уведомить товарищей, установить слежку за домом, обменяться условными сигналами. Затем он возвращается к узнику становиться во фронт и заявляя-

— Дуче! Фюрер послал меня освободить вас! Вы находитесь под моей защитой. Я надеюсь, что все в порядке!

Они оба не расположены к чувствительности, — ни старший из них, который привык всю свою жизнь бороться, ни младший, давно познавший, что жизнь полна опасностей и риска. Однако, эта короткая сцена на всю жизнь останется в их памяти самым ярким обличком.

Недавний узник подходит к своему освободителю, обнимает его и отступает затем шаг назад. Его глаза горят, когда он говорит:

— Я ждал этого. Я никогда не сомневался, что Фюрер предпримет все возможное, чтобы освободить меня.

Снаружи, из очищенной перед зданием площадки, спускается самолет.

На третьем этаже Скорцени отдает приказание итальянскому офицеру, начальнику стражи: всю его воинскую часть немедленно собрать в зале. Попытка их прорыва исключена, так как пути заняты германскими парашютистами.

Пилот машины проверяет возможности подъема: кругом громоздятся острые скалы, с трех сторон окружающие небольшую площадку, с четвертой — зияет пропасть.

На балконе появляется Дуче вместе со своим освободителем. Восторженные взгляды. Несколько человек вибрируют от радости.

«Я ждал этого. Я никогда не сомневался, что Фюрер предпримет все возможное, чтобы освободить меня.

Снаружи, из очищенной перед зданием площадки, спускается самолет.</p